



娃娃练笔

创意叠被子

镇江市润南小学
二(1)班 华苒嘉
指导老师 陆蓉

早晨,我起床后发现被子乱成一团,可是爸妈已经上班去了,于是,我决定自己动手。平时他们叠的被子都是方方正正的,一点创意都没有,今天我要叠个不一样的。

说干就干!我先把乱成一团的被子摊平整,然后将上半部分的两个角往中间对折,变成一个大方,看上去就像青蛙的大嘴巴。接着将被子中间部分对折、再对折,合成两个并列的长方形,最后我将剩下的一点被子平铺在床上。瞧!叠好的被子看上去多像一个大青蛙啊。

傍晚,妈妈下班回家,看到我叠的被子,惊喜地说:“孩子,你叠的被子真有创意啊!”

听了妈妈的夸奖,我的心里乐开了花。

老师,谢谢您!

海安市南莫小学
三(2)班 熊黛霖
指导老师 单松松

老师,我有一些话藏在心里很久了,今天我便想将我的心里话告诉您。

您知道吗?我刚上一年级的时,非常期待每一次美术社团活动的到来。铃声响了,您来了,您的话语柔柔的,让人感觉很舒服;您的要求也很简单,那便是画自己喜欢的画。我想了想,就画了一棵柳树。画完后,我自己都觉得不怎么样,但您却很高兴,夸我有天赋,还给我打了三个五角星。一转眼,我成了一名二年级的学生,课上,我正在画鱼,旁边的小朋友总是动来动去,碰到了我握笔的手,这下坏了,画变丑了,我忍不住哭了。您一边安慰我,一边给我的画添了几笔——随着几根随波荡漾的水草出现在鱼儿的周围,鱼儿仿佛有了活力,能游动起来似的……大家都惊叹不已。后来,我上了三年级,跟着您学习素描,爸妈都说我有了很大的进步。

老师,感谢您将我领进了美术的殿堂,教我时时用心感受生活的美,用画笔记录生活的美!

社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼
邮编:210036
电话(区号025):

总编办 86261721
采编部 86261726
86261719
86261720
发行部 86261716
会计室 86261722
开户单位:关心下一代日报社
开户银行:农业银行南京龙江支行
账号:10107601040007574
广告经营许可证:3200004020646
投稿邮箱:zbzhyw@163.com
发行信箱:jlb2007gy@126.com
发行咨询:025-86261710
全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

选自《红耕园》

稻文化研学记

指导老师 唐冬琴 黄丽霞
东台市三仓镇小学
四(5)班 唐梓航

这天下午,我和小伙伴们来到东台大米的家乡——甘港,开启了稻文化研学之旅。

我们一路哼唱着小曲,不知不觉就来到了秋收基地。哇!到处是金灿灿的稻田,一阵风吹过,掀起稻浪,一波接着一波,搞得我们都想随之起舞。

体验农具

导游阿姨一一讲解收割农具,我们好奇地望着,多想试一试呀!别看镰刀小,拿在手上还挺沉的。我一手抓住稻秆,一手握着镰刀,对准稻秆的底部割去。“咔嚓!”稻秆就和根部分了家。我越割越起劲,一连割了两米多远,只觉得浑身是汗。照这样下去,想要割完这片稻田,怕是得花三天三夜呢!农民伯伯指着远处的收割机:“那是最新的全自动收割机,每亩地只要10分钟就能完成收割任务。”我们立刻被这个“大宝贝”吸引了,并不停赞叹它的效率。

手磨米浆

为了喝上一口米浆,我们来到小小的石磨面前。大家五人一组,围着石磨坐下,对面同学先把米粒和水一起倒入石磨的小孔中。我力气大,自告奋勇地承担起转动石磨的任务。我不停地摇动石磨轴,可转动的速度比想象的慢多了。终于在我精疲力竭时,一股米浆从石磨下流出来了。我忍不住尝了一口,感觉有很多米渣子。同伴提议再多磨几次,于是,我们几个轮流上阵摇轴。团结力量大,一股浓浓的米香味扑面而来,我们每人都尝了一小口米浆。

手作米团

我们每人分到四勺黏黏的熟糯米饭。我先用手当刀,把糯米饭一切两半,再把调好的配料洒在其中一团的上,接着把另一半糯米饭盖上去,左右手将糯米饭同时向中间挤压。待挤到大约是方形时,我将糯米饭拖放在一只手心上,另一手盖顶,以顺时针方向揉搓成团。我每揉搓一会儿就停下来看一看,生怕漏出一些米粒来。

“一粥一饭,当思来之不易”,我用纸袋小心翼翼地包裹着饭团,心里想着,一定要带回去给妈妈尝尝,这可是我稻文化研学之旅的收获呢。



选自《桂子花开》

我爱我的家

(儿童画)

盱眙县桂五镇中心小学
四(1)班 韩衣非
指导老师 陆如飞

他们说,永远爱我

选自《博雅报》

宝应开发区国际学校博雅文学社
七(9)班 陈思琪
指导老师 郭如桃

在我的目光所及之处,母爱无处不在,而父爱如白开水般平淡,但绝不会无味。

小学时,家离学校近,我想自己步行上学,与父母争执半天,他们拗不过我,只得同意。母亲在我耳边千叮咛万嘱咐:“路上小心点,过马路两边看,红灯停绿灯行,车多时让别人先走……”在我的记忆中,母亲仿佛永远都这么“啰唆”。每当这时,我会不耐烦地回上几句:“知道了知道了,我已经不是三岁小孩了!”长大后才明白,原来母亲的话语里满是对我的关爱。

记忆深处,父亲身姿挺拔,笑露八齿,眼睛时常会眯成一条缝。幼时,我不爱玩芭比之类小女生的玩具,父亲便给我买赛车、飞机模型,有时间就陪我一起玩。父亲对我说:挨欺负了一定要告诉他。他甚至说:“你是我的女儿,我会努力给你一切你想要的。”听到这话,我不禁打趣道:“老爸,星星也可以摘下来给我吗?”母亲笑骂道:“钱全都花在女儿身上了,看你那口气,就差把长江水也喝干了!”

我的童年是美好的,有父母对我爱的累积与沉淀;我的童年是幸福的,它浸在



选自《叶蕴》

我明白了,学习就像播种

苏州叶圣陶实验小学六(5)班 吴芷萱
指导老师 陆培明

时光匆匆,新的学年已经过半。踏进绿植葳蕤、鸟语花香的校园,我突然意识到:这已是我小学生涯的最后一年!如何把握时光,给自己的小学生涯画上圆满的句号?是这学期一直萦绕在我脑海里的一个问题。

今天的劳动课上,我和其他几位同学被班主任选为班级种植小组成员。陆老师带着我们来到学校的“生生农场”,在小木屋里领到农具后,我们来到自己班级的责任田。我们分成两队,从责任田的两头向中间把田里的石头捡干净。陆老师手把手地教我们播种:挖坑、放种、覆土、浇水。他还特意叮嘱我们,一个坑就放两三粒樱桃萝卜种子,覆盖的土层不能太厚,浇水量要适中。

明确要求后,大家开始行动。我丢种子,你填土,他浇水,没一会儿就完成了任务。我们组三个人看着自己的成果十分满意。不一会儿,别的组也完成了任务。陆老师面带微笑对我们说:“同学们

你们看,只有播种,才有收获。而种子播下去之后,需要阳光的照射和雨露的滋润。你们不要以为种子只要在土里静静躺着等待发芽就好了,其实不然。哪怕是小小的一粒种子,也会遇到许多困难:鸟儿有时会把它从土里啄起来吃掉,地里的虫子有时也会啃食它。种子长出苗后,还有可能经受狂风暴雨的洗礼……它要经历几个关键的阶段,最终才能结出果实……世上没有简简单单的成功啊!”

刹那间,我突然明白了:我们的学习就像播种,而六年级也是我学习生涯的第一个关键期。我应拿出最好的状态,努力上好每一节课,认真对待每一次测试,这样,我才能成长得越来越好!

我有巧巧手

仪征市实验小学六(10)班 陶沐云
指导老师 曹红霞



选自《天星》

帮奶奶戒掉手机瘾

句容市天王中心小学
五(4)班 王梦涵
指导老师 曾先进

我的奶奶六十多岁,自从有了智能手机,她每天都盯着手机看新闻、刷视频,停也停不下来。如今她看手机时,眼睛已经眯成一条缝,手还伸得远远的,看起来甭提有多难受了。

我想到了一个主意:帮奶奶把手机瘾戒掉。对了,我得找机会先将她的手机藏起来。

说做就做。趁奶奶在睡觉,我蹑手蹑脚地推开她的房门,一步步挪到了床边。我伸出手往枕头下一摸,果然摸到了手机,我高兴得真想蹦起来!但是我忍住了,生怕一不小心把奶奶惊醒。正当我快要撤出房间时,

不小心碰到了凳子,一下子把正在休息的奶奶惊醒了。奶奶看着我手中的“赃物”,以为我要偷偷玩手机,急得大声对我说:“你拿我手机是想玩游戏吗?”我只好说了实话:“奶奶,最近您的视力下降都是因为长时间看手机,您就别玩了,再玩您连我都看不清了!”奶奶却生气地说:“别乱说!我的视力下降和手机没关系。快把手机还给我!”唉,前功尽弃!

第二天早上,我趁奶奶的手机充电时,成功地把它藏到了被子下面。不一会儿,奶奶回来了,一进屋就先找手机,嘴里不住地自言自语:“我的手机呢?我的手机呢?”看奶奶着急的样子,我又忍不住把手机从被子下面拿了出来,说:“奶奶,您看,手机还没充

